
Reorganizace jako způsob řešení úpadku v českém právu  

s důrazem na předjednanou reorganizaci 

 

Abstrakt 

 

Tato práce pojednává o jedné z forem řešení úpadku v České republice, kterou je 

reorganizace. Jelikož stěžejním a iniciačním bodem celého insolvenčního řízení je právě 

úpadek, je nutné jej nejprve správně definovat. K tomu nám neslouží jen jedny z prvních 

ustanovení Insolvenčního zákona ale také závěry, ke kterým soudy vyšších stupňů dospěly 

v praxi, a zabývá se jimi i tato práce. Pro případ, že ekonomická situace dlužníka dospěje za 

pomyslnou hranu úpadku, jako vhodné řešení autor této práce nabízí právě reorganizaci. Ta 

však není vhodná pro všechny podnikatelské subjekty. Jejím základním kritériem je celkový 

roční úhrn čistého obratu za poslední účetní období předcházející insolvenčnímu návrhu, který 

dosahuje alespoň částky 50.000.000 Kč, nebo počet zaměstnanců ve výši alespoň 50. Dlužník, 

který tyto kritéria nesplní, se však nemusí reorganizace zcela vzdát. Insolvenční zákon nabízí 

řešení cestou reorganizace předjednané, za podpory alespoň poloviny všech zajištěných a 

nezajištěných věřitelů. V této práci, jak název napovídá, je pozornost věnována zejména 

prvkům, zakládajícím tuto předjednanou formu, která dlužníku nabízí několik výhod, zejména 

možnost vybrat si insolvenčního správce, navrhnout znalce pro ocenění majetkové podstaty, ale 

zejména díky předem zjištěné podpoře ze strany věřitelů představuje naději a impuls 

k efektivnímu řešení úpadku při zachování provozu podniku, jeho konkurence schopnosti a 

pracovních míst. Dlužníkův úpadek řešený tímto způsobem tedy nemusí pro dlužníka vést 

k rozprodání jeho jmění, nýbrž znovuzrození jeho podnikatelských aktivit. Reorganizace však 

není řešením snadným. Po provedení její základní charakteristiky jsou na podkladě četných 

judikaturních závěrů zdůrazněna její úskalí. Těžištěm této práce je rozbor případu z insolvenční 

praxe, v rámci kterého je předjednaná reorganizace řešena již několik let soudy všech stupňů i 

Ústavním soudem. Dlouhý průběh řízení, který je zde způsoben urputností věřitelů, nikoli 

průtahy ze strany soudů, přispěl k řešení několika zásadních otázek týkajících se postupu 

v předjednané reorganizaci. Tato práce nabízí čtenářům podrobný rozbor východisek, ke 

kterým soudy v této kauze došly.  
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